

# 高额回报作饵，钓来587万

## 一男子涉嫌集资诈骗，18人上当受骗

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 邹宁)

投资一万，一年利息六千元？2009年5月至2010年10月，聊城来济开店的周强(化名)以建阿胶厂、承揽工程为由向18人借款587万后潜逃。2011年5月底，周强因涉嫌集资诈骗被民警抓获。

周强，今年28岁，老家聊城。别看个子矮小的他一脸憨厚，实际上，他却涉嫌集资诈骗，涉案金额达五百多万元。

事情还得从2009年1月份说起。周强在省城开了一家阿胶店，并很快与周围的邻居相识。从2009年5月开始，周强以建阿胶厂、承揽工程缺乏资金为由向邻居们借钱。当然，周强给大家的回报也很高：月息5%。一万元每月就能收获利息五百元，一年就是六千元。

如此高额的回报，让周强的邻居不禁有些心动，可他们又担心周强的支付能力。

“起初，每人只肯借给他一两万。”历下公安经侦大队的民警介绍，为让邻居们放心，以一万为例，周强特意将第一个月500元的利息扣除，只拿9500，“当然，还钱时是一万”。

接下来的几个月，周强总是能按时支付利息，邻居们感觉找到了一条不错的投资渠道，后来朋友托朋友，投资额度也从几万到了几十万。

民警说，2009年5月到

2010年10月，周强先后向18人借款共计587万元。

就在众人憧憬着巨额回报时，2010年11月初，周强突然不知去向，不仅店铺关门，连家都搬走了。

2010年11月24日，接到群众报案后，历下公安分局经侦大队立即展开调查。民警发现，周强所说借钱建阿胶厂的事，纯粹是瞎编的；而他到外地承揽工程一事，也不过是他一厢情愿，况且此

工程还未开工。

由于周强一直不见踪迹，历下公安分局经侦大队立即对其进行网上追逃。2011年5月底，民警接到了烟台莱阳一派出所的电话。

原来，周强带着家人跑到了莱阳一处农场。这处农地地处深山老林，周强和其他十多名工人一起在此打工种菜。

2011年5月中旬，农场老板发现周强有些异常：他经

常对老婆动粗，“这小子不会有什么问题吧”？

农场老板借机要来了周强的驾驶证，经当地派出所查证，此人竟是网上逃犯。

2011年5月底，周强被当地派出所抓获，随后历下公安经侦大队的民警将其带回济南。

目前，周强因涉嫌集资诈骗已被警方刑事拘留，此案也正在进一步审理中。

## 远离毒品

26日，济南战役纪念馆前，济南市公安局禁毒支队在此举办禁毒宣传活动，警示市民远离毒品。

本报记者 王鸿光 摄



## 吸毒人群 高学历者 有增加趋势

本报记者 孟敏

“山东省收治的女性戒毒人员的成瘾特点分几个类型，有时尚型、好奇型、排忧型、功利型、多重滥用型以及关系不良型。”山东省第一女子强制隔离戒毒所的戒毒大队大队长张榕芳表示，随着经济社会的发展，人的消费水平和消费理念发生了巨大的变化，有一定经济基础的年轻朋友们要警惕所谓的吸“冰”时尚。

据山东省第一女子强制隔离戒毒所的工作人员表示，吸毒低龄化态势日趋明显，山东省女性戒毒人员有关数据统计，吸食合成毒品人员，平均年龄为26.5岁。

据了解，吸食合成毒品人员地域分布趋向复杂。吸食合成毒品的人员主要集中在一些沿海、开放程度高、经济相对发达的城市。

值得注意的是，吸毒者文化水平普遍较低，但高学历者有增加趋势。吸食合成毒品人员所从事职业向多元化发展。

“疾病检出率高。”张榕芳表示，山东省女性戒毒人员中，疾病检出率高达54%，所检出的疾病中，梅毒所占比例最高，吸食合成毒品而产生的不良反应和行为在一定程度上导致了合成毒品吸食者身体疾患的增加。

# 为情所伤，她再次沾上毒品

## 禁毒日，走进戒毒者的生活

本报记者 孟敏

### “心瘾”难戒 总向父母要钱

“徘徊在传说的边缘，有谁给我一盏不灭而永恒的灯……”26日上午9时许，一场禁毒戒毒公益宣传和社会帮戒活动在山东省第一女子强制隔离戒毒所举行。活动现场，李媛媛唱了一曲《盲童》，真情流露，现场掌声一片。

来自青岛胶南的李媛媛18岁开始吸食毒品，至今五年了。

“吸毒一月的花费是3000元到4000元，而我一月的收入只有2000元，为此，我每次回家都跟父母要钱，借口有正事要用钱。”李媛媛心里很难受，她

撑着油纸伞，迈着轻盈的舞步……如此优雅、快乐，谁也想不到正在跳舞的女孩们，是曾吸毒上瘾的戒毒女学员。6月26日，第26个国际禁毒日当天，在浆水泉路山东省第一女子强制隔离戒毒所，戒毒人员表演的舞蹈吸引了在场的所有人。

的自闭倾向越来越明显。看着面黄肌瘦的李媛媛，妈妈感觉不正常，问她为什么每次回家拿钱就走，她也不回答。妈妈把她拉到镜子前，说：“这个家是你的家啊，你可别忘了。”

玩“冰”的“心瘾”让李媛媛欲罢不能，她和男友分手，一年换了四次工作。“吸

毒久了，精力无法集中，连上

楼都迈不动步，一个工作干不了几天就辞职了。”

在一次和朋友聚众吸毒时，李媛媛被抓进了强制戒毒所。

### KTV第一次吸毒 感情受伤再沾毒

如今23岁的小雅刚进来时，竟是一个在读的医科大

学生。

“很多人吸毒后，器官衰竭，还把家财耗尽了。”26日，作为第一个走出戒毒所的学员，小雅告诫正在戒毒的学员，“吸毒让人失去人格和尊严，家庭也变得危机四伏。”

第一次吸毒是在KTV里，当时朋友推荐了一种高科技兴奋剂(冰毒)，说现在流行吸这个，能减肥，产生身体愉悦。小雅怕是毒品，就只吸了一点，但后来发现没有上瘾，就彻底放松了警惕。

“我的一个朋友吸‘冰’产生了幻觉，觉得有人追她，就从楼上跳下去，摔死了。”发现一喝酒就想冰毒的小雅害怕了。

她决定戒毒。“2008年末，我交了个男朋友，为了他，我更加坚定了戒毒的想法。”

可后来小雅发现，男友也吸毒。男友吸毒产生了幻觉，常疑神疑鬼。“经常打电话询问我的行踪，盘问我跟谁在一起，在干什么，还要立即拍现场的照片发给他。”小雅说，一次刚接完男友的查岗电话，他就突然把车停在了眼前。

后来男友出轨，要强的小雅无法忍受感情的污点，坚持分手。伤痛让她无法解脱，又沾上了毒品，于是进了隔离戒毒所。

(应当事人要求，文中曾经的吸毒者均为化名)

# 成龙学校

咨询热线：400 618 0907

暑假衔接班报名中！

7月3日前报名享8.8折优惠！VIP会员最低6折优惠！

### 挑战班

每班限额10人

每班有1至3名成绩  
优秀的学员

每班授课达15节  
以上

### 1对1辅导

教师针对每一位学员制定

一套学习方案，实现1对1

课堂互动教学，针对生指

导，快速提高学习效率

咨询电话：86160508

### 小学部

趣味数学 快乐作文

少儿英语 牛顿科技

少儿美术 少儿书法

洪恩英语 音标班

7月3日-8月31日

### 初中部

暑假衔接班：7月4日开课

衔接新学期，预习新知识，巩固加深

减轻课堂压力，提前一步，领先一步。

初中毕业备考班：7月4日开课

总结复习，专题讲解，查漏补缺，保

持学习水平，寻找差距，培养考试技巧。

### 高中部

初升高暑假衔接班：帮助高中生衔接，顺利适应高中生活。

衔接新学期，预习新知识，巩固加深

减轻课堂压力，提前一步，领先一步。

高考备考班：总结复习，专题讲解，查漏补缺，培

养考纲考向，培养考试答题技巧。

7月12日开课

衔接新学期，预习新知识，巩固加深

减轻课堂压力，提前一步，领先一步。

7月12日开课

7月12日开课

解放桥：

86404405 86408803 36997853

水上乐园东门北门花卉市场内

大观园：

82920109 80019637 80018517

经二路 八一立交桥下 4口西门

西客站：

86404405

7月12日开课

7月12日开课

7月12日开课